

今年8.7万人次报考,同比增长21% 无锡自学考试人气持续高涨

本报讯 10月16日、17日,全市有28028名考生报名参加全国高等教育自学考试。从市教育考试院获悉,我市每年安排1月、4月、7月和10月4次自学考试,今年全市共8.7万人次报考,报考规模同比增长了21%。

近年来,无锡人高等教育自学考试积极性高,报考规模连年攀升。数据显示,2017年全市报考规模近4.8万人次,位列全省第三,到2018年报考规模近5.9万人次,今年则达到了8.7万人次。考生中不仅有在校学生、踏入工作岗位的人士,还有活到老学到老的老年人。

10月16日傍晚考试结束铃声尚未敲响时,无锡市新吴区第一实验学校考点内大部分考生已经走出考场。32岁的李帅告诉记者,他

工作已有10年,跳槽来无锡才一年,一过来就开始准备自学考试,目标大学是南京航空航天大学,今年我考了6门。说实话,考试还是挺难的,不过我一直在复习,有底气能考过。”李帅直言,他周围有很多同事、朋友参加自考,有的已经拿到了心仪高校的毕业证,他也想通过考试提升自己的专业能力。从业20多年的企业主石先生报考的理由是想提升销售方面的专业素养,“做领导的,对员工从事的工作都要有所了解,这样有利于更好地管理好企业。”

今年的自考大军里,专科在读的学生大约占了3成。无锡卫生高等职业技术学校四年级学生卢艺介绍,他们班大多数同学都是自考和专转本考试两手准备,这次全

班近一半人都参加了自考,期望以此提升学历,提高就业竞争力。

无锡自考的人气为何能持续攀升?市教育考试院相关负责人表示,一方面是由于城市人口基数增加,报考人数随之上升,另一方面是由于自考获得的文凭含金量较高,参加自考顺利毕业学生,待遇与普通高校同类毕业生相同,可以考研、出国留学等,国际上美国、英国等30多个国家承认中国的自考学历。新吴区一家企业人力资源部工作人员表示,招聘时更看重应聘者的能力,对文凭是否通过自考获得一般不在意。近年来,无锡每年为自考毕业生组织专场招聘会,应聘者凭借较强的自学能力和进取心,坚韧的意志品质以及丰富的实践经验等,获得不少用人单位高度评价。
(陈春贤)

“有车开不到家门口”如何破题? 锡山翻修农村桥梁打通路网

“有车却开不到家门口?”在个别郊外的乡村,因桥面太小汽车无法通过而让一些村民回家需要绕路。随着农村路网改修朝着精细化推进,在厚桥街道的曹慕塘桥所在地,村民即将于下月初告别这样的困扰。今年以来,锡山区有针对性地对一些年代较久、桥面较窄的农村桥梁进行翻建或重修,在老桥较多的厚桥街道,今年以来就启动重修了7座危桥,为准备拓宽、加固以及加装防撞栏杆的90座小桥检修立档,实现农村桥梁的全面提档升级。

汽车时代,许多村里弯弯的拱桥不再实用,在此轮危桥改建进程中,正被平平的板桥替代。在锡山农村水乡地区,不少村级桥梁是上世纪七八十年代建造的桁架拱桥,不少桥梁在2000年初进行过一次加固,目前已接近或超过设计使用年限,部分桥梁出现老化裂缝等现象,且大多数农村桥梁桥面较窄,桥栏杆不同程度磨损,已经无法满足安全通行要求和汽车时代农村百姓的出行需求。厚桥街道建设管理科长顾纯一告诉记者,今年以来,农村危桥改建进入为民办事重点工程,辖区所有存在安全隐患以及使用年限较长的桥梁都将开展全面“体检”,拆除危桥、加固老桥,拆除后原址新建的桥梁均采用板梁结构,桥面净宽拓宽至4米左右,所有桥梁更加坚固耐用,安全系数和通行能力再上一个台阶,满足农村百姓“车进车出”的需求。

位于厚荡路的新丰桥上车来车往,此桥横亘水运航道之上,是进出当地中东工业园和另一个村级工业园的重要进出口,也是进出锡太路的交通要道,桥面宽阔平整,引桥长度就达36米。但在今年整修结束前,其实已经是一座危险程度达4类的老桥。“性能日渐老化,桥栏杆也因车祸损坏过,翻建刻不容缓。”从厚桥街道了解到,这座建于上世纪七八十年代的



新建使用中的新丰桥。



拆除修建之前的新丰桥桥面。

拱桥一直频繁使用,曾在2002年拓宽一半桥面宽幅,经过去年整个锡山全区的全面结构性检测,发现桥梁的实际承载力存在隐患,立即部署新修重建。新建后的新丰桥和并列的另一座农丰桥都加装了厚实的不锈钢防撞栏杆设计,宛如水面之上的乐音“双重奏”,颜值一新,成为当地的新地标。

“路越修越多,越修越好,而回家的路因为村口的桥不能通车,只能从后面公路绕上一大圈。”村民议事会里接收到的百姓“吐槽”声,在今年成为党史学习教育中办事实践的“突破口”。以厚桥曹慕塘桥村为例,曹慕塘桥

也是一座4类危桥,拱桥桥面较窄,只能步行和电动车行,建筑垃圾清运等也很麻烦。一下桥往南到高墩上就是一个三十度大角的大转角,附近群众的出行实在有点拗。昨天,记者现场看到,作为当地拆建的7座危桥之一,曹慕塘桥桥台基础已完工,正安排上板梁,下月初摊铺沥青。新桥由原来的单车道扩容为双车道,村民出行遭遇两车相会,再也不用等很久了。

(陶洁/文、摄)

江阴重奖 家庭农场特色发展

本报讯 江阴近日出台了扶持政策,鼓励家庭农场特色发展与联合发展改革。对家庭农场联盟,依据带动的家庭农场数量和帮助家庭农场销售农产品两个方面进行补助。对带动家庭农场20个以上,且带动农产品销售额1000万以上的给予20万补助;在此基础上每增加1000万销售额,再补10万,最高不超过30万。对创立统一品牌,且以该品牌统一销售的一次性奖励5万;支持家庭农场种植业综合保险试点。对参与家庭农场联盟的家庭农场,投保家庭农场种植业综合保险的,给予70%的保费补贴,单个家庭农场一个保险合同期内补贴不超过1.5万元;支持家庭农场公共服务平台建设。对建设市级公共服务平台,提供电商、展销、物流、金融等服务,带动农产品销售额1000万以上,按照建设成本的50%给予补助,最高不超过50万。

江阴支持家庭农场绿色发展。对当年新认定的省级、无锡市示范家庭农场一次性给予3万、2万的补贴。对当年新认定或续展绿色食品、初次获得或保持有机农产品认证的家庭农场给予奖励。
(宋超)

首个残疾人之家 顺丰丰网点 落户惠山区

本报讯 随着科技的发展,快递给人们生活带来便利的同时也拓宽了残疾人就业的渠道,日前,无锡首个残疾人之家顺丰丰网点落户惠山区钱桥街道藕塘绿如意残疾人之家。据介绍,该网点的落户可帮助残疾人增收,也可助力更多的残疾人自食其力,同时,也是社会各方共同助力残疾人事业的有益尝试。

打单、贴单、反馈、跟单……当天,残障人士周清正在电脑前熟练地对顺丰丰网的快递业务忙碌着。经过培训,他已可以胜任快递业务客服工作。周清告诉记者,他腿部有残疾,中专毕业后,既做过手工活也干过无公害食品生产加工工作,但与现在的每天100元收入相比,他更满意如今的工作。网点负责人楚云飞介绍说,在惠山区每个网点至少吸收了2名像周清一样的残障人士,本月底之前,仅在惠山区他们就将在开出15个网点,还可吸收更多的残障人士就业。

据了解,顺丰丰网是顺丰旗下快递服务,今年以来,惠山区残联引进顺丰丰网,试点先行,通过残障人士参与运行,加强他们与企业、社区居民交流互动,提升他们的社会技能,帮助他们融入社会。据悉,网点在惠山区残疾人之家铺开,可吸纳40多名残疾人辅助性就业,月增收2000元以上。
(黄振)

